
総数）

内訳）　地域施設従事者

　　　　　ご家族 　　　　　　　　　　　　　　　　　１人　　　　　　　　　　　１件

　　　　　府中療育センター従事者

総数）

内訳）　地域施設従事者・ご家族

　　　　　府中療育センター従事者

1 この講習会を何で知りましたか？

<地域施設従事者のみ＞

該当項目 件数

①事業所に送られてきたパンフレット 19

②府中療育センターからのメールお知らせ 17

③府中療育センターのホームページ 2

④その他　 0

合計　（地域施設従事者Web申し込み件数） 38

2 講義の分かりやすさについて

該当項目 件数

①とても分かりやすかった 15

②分かりやすかった 17

③ふつう 0

④少しわかりにくかった 0

⑤とてもわかりにくかった 0

合計　（アンケート回収件数） 32

3 講義の内容について

該当項目 件数

①大変参考になった 12

②参考になった 19

③ふつう 1

④あまり参考にならなかった 0

⑤期待していた内容ではなかった 0

合計　（アンケート回収件数） 32

東京都立府中療育センター　第36回地域療育講習会アンケート結果　　

 「重症心身障害児者の褥瘡管理について」

令和７年２月１４日（金）午後2時から4時まで

【　聴講申し込み数について　】　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　施設数　　　　　　　　　人数　　　　　　　　web申し込み件数

　　２８所　　　　　　　　　１００人　　　　　　　　　　５３件

　　２７所　　　　　　　　　　６３人　　　　　　　　　　３８件

　　　１所　　　　　　　　　　３６人　　　　　　　　　　１４件

　　  １８件　　　　　　　　４６．１％　　　　　　　　　　　　　３９件

　　　１４件　　　　　　　１００．０％　　　　　　　　　　　　　１４件

＊地域施設従事者については、個人ごとに申し込まれた施設と、1件の申し込みで複数人で聴講される施設がありました。

＊府中療育センター従事者については、1４人が個人ごとで申し込みWebで聴講し、登壇者や実行委員２２人は申し込みせず会場で聴講しました。

【　アンケート回収件数について　】　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　件数　　　　　　　　　回収率　　　　　　　母数（web申し込み件数）

　　　３２件　　　　　　　　６０．４％　　　　　　　　　　　　　５３件
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4 参加された方の職種等について　

＜地域施設従事者・ご家族のみ＞

該当項目 人数

医師 6

看護師 36

薬剤師 1

栄養士 0

保育士 0

理学療法士 6

作業療法士 1

言語聴覚士 0

相談員 1

サビ管・児発管 1

支援員 11

家族 1

合計　（地域施設従事者・ご家族人数）　 64

5 お申し込み施設について

＜地域施設のみ＞

該当項目 件数

病院 1

療育センター 7

児童発達支援センター 2

各種地域の支援センター 4

入所施設 2

保育園 0

児童発達支援・放デイ 3

通所・生活介護 7

学校 0

訪問看護 1

合計　（地域聴講申し込み事業者数）　 27

6 ご意見等を無記名で、当センターホームページにアンケート集計結果として掲載してもよろしいでしょうか？

件数

はい 25

いいえ 7

合計 32

7 今後の講習で取り上げて欲しいテーマについて

＜複数回答＞

テーマ 延べ人数

摂食・嚥下・栄養 11

褥瘡・スキンケア 2

歯科口腔衛生 6

呼吸障害 8

消化器疾患・排泄ケア 10

服薬と管理 4

活動・遊び 10

骨折 7

感染症対策 4

看取り 4

筋緊張　（ボツリヌス毒素療法） 9

コミュニケーション 15

　合計　　　　　　　　　　　　　　　　　　 90
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8 これまでに参加した府中療育センターの講習会のテーマについて

<複数回答＞

該当項目 件数

摂食・嚥下 19

褥瘡・スキンケア 6

歯科口腔衛生 5

呼吸障害 12

消化器疾患・排泄ケア 3

服薬と管理 3

栄養 3

活動・遊び 5

骨折 7

感染症対策 5

看取り 3

筋緊張（ボツリヌス毒素療法） 13

コミュニケーション 1

合計　（複数回答）　 85

9

＜地域施設従事者のみ＞

テーマ 延べ人数

メール 22

郵送 7

メールと郵送 4

お知らせはいらない 5

合計　（地域聴講web申し込み件数）　　　　　　　　　　　　　　　　　38

10

＜地域施設従事者のみ＞

テーマ 延べ人数

web配信 29

会場で聴講 8

どちらでもよい 1

合計　（地域聴講web申し込み件数）　　　　　　　　　　　　　　　　　38

11 ご意見　ご感想

＊当センターのホームページ掲載にご了解いただけたもののみ、文字等の修正は行わず原文のまま到達順に記載しています。

①

②

③

褥瘡予防および治療は様々な側面からのケアが重要であることを改めて学べました。当施設でも多職種で連携して取り組んでいきたいと思います。

今後の講習会の開催方法について

毎日一人一人ケアしていただき、大変なご苦労だと思います。ありがとうございます。

図解や動画での説明がもう少しあると、よりわかりやすかったかと思いました。

今後の府中療育センターからの講習会お知らせについて
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④

⑤

⑥

⑦

⑧

12 ご質問と返答

当施設では、褥瘡のある利用者は少ないが、褥瘡の発生するリスクを持つ利用者は多いため、予防が大切であると考えました。日中の長い時間を当施
設で過ごしているため、車いす上で正しい座位姿勢を整えたり、同一体勢で過ごす時間を減らす活動の工夫であったり、皮膚状態の観察を通して、褥
瘡の発生を予防していきたいと考えました。ありがとうございました。

講習会ありがとうございました。今後の参考にさせていただきます。
・質疑応答の時間はありましたが、質問を受け付ける時間がありませんでした。自分から質問をチャットに記入した方に対して答えていましたが、質問は
チャットで随意時受け付けるのかなど、いつ質問をしてよいのかわかりませんでした。そのアナウンスが欲しいと思います。
・参加者のカメラが数人有効になっていたのが大変気になりました。講習会開始の際にアナウンスした方がよかったのではないでしょうか。チャットでお
願いしていましたが、チャット画面を開かないと気が付きません。
・途中映像と音声が止まってしまった時など、司会の方が何かアナウンスした方がよいのではないでしょうか？こちらの問題なのかわからないので不安
になりました。
以上進行にかかわる意見と感想です。

スムーズな進行ありがとうございました。聞き取りやすい講演でした。

装具やカニューレのヒモなど自分の想定外の部分で褥瘡のリスクがあるのだと学べました。貴重な講義どうもありがとうございました。

私は看護師ですので、日頃のケアの困っているような褥瘡の治療、薬剤やドレッシング材などに興味があり参加しました。この点も分かりやすく講義して
いただきましたが、チームで褥瘡対策を行う事の大切さや日頃の細かなケアの大切さに改めて気づきました。
今までは、褥瘡の既往がある利用者に対して具体的なケアプランがありましたが、他の利用者にも、ずれ、圧抜き、適切体重、ポジショニングについて
具体的に検討したいと思いました。ありがとうございました。

今回、アンケートでのご質問はありませんでした。
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